



Вчера в Кремле продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей выступил с докладом министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва, 23. (ТАСС). Состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На первом заседании Совета Союза депутат В. В. Шербицкий от имени группы депутатов Москвы, Московской, Ленинградской областей и Украинской ССР вносит предложение избрать Председателем Совета Союза И. В. Спиридонова — депутата Совета Союза от Смольнинского избирательного округа Ленинграда. Это предложение принимается единогласно.

Единогласно избираются также заместители председателя палаты: М. А. Стельмах (Украинская ССР), К. И. Сатпаев (Казахская ССР), Ш. М. Гасанова (Азербайджанская ССР), М. А. Абдуразаков (Таджикская ССР).

Сессия Совета Союза приступает к рассмотрению вопросов, включенных в повестку дня.

Депутат А. Я. Пельше вносит предложение избрать мандатную комиссию в составе 21 человека. Предложение принимается единогласно. Председателем комиссии избран депутат Л. Н. Ефремов (Горьковская область).

По предложению, внесенному депутатом А. В. Васовым, образуется комиссия законодательных предложений Совета Союза в количестве 31 человека. Председателем комиссии — Г. И. Воробьев (Краснодарский край).

По предложению депутата Д. А. Кунаева создается бюджетная комиссия Совета Союза из 39 человек. Председателем комиссии — депутат И. С. Сенин (Украинская ССР).

По предложению депутата А. А. Мюрисева образована комиссия по иностранным делам в составе 23 человек. Председателем комиссии избран депутат М. А. Сулов.

На первом заседании Совета Национальностей депутат Н. А. Муравьева по поручению группы депутатов Совета Национальностей от РСФСР, Латвийской ССР и Литовской ССР вносит предложение избрать Председателем Совета Национальностей депутата Я. В. Пейве. Председателем Совета Министров Латвийской ССР.

Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат Я. В. Пейве.

Заместителями Председателя Совета Национальностей единогласно избраны депутат И. А. Канров (РСФСР), А. Е. Кольчужик (Украинская ССР), Ф. А. Сурганов (Белорусская ССР), С. Бергматова (Ниргизская ССР).

Затем Совет Национальностей избрал мандатную комиссию палаты. По предложению депутата И. Амурова мандатная комиссия избрана в количестве 21 человека. Председателем комиссии — депутат М. С. Сеница (Украинская ССР).

По предложению депутата М. Гаурова избирается комиссия законодательных предложений Совета Национальностей в составе 31 человека. Председателем комиссии избрана депутат Н. Зарипова (Таджикская ССР).

Депутат Э. Н. Алиханов предлагает избрать бюджетную комиссию палаты в количестве 39 человек. Комиссия избирается единогласно. Председателем комиссии избран депутат М. А. Яснев (РСФСР).

Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей по предложению депутата И. Юсупова избрана в количестве 23 человек. Председателем ее — депутат О. В. Куусинен.

По предложению депутата И. А. Манюшиса экономическая комиссия Совета Национальностей образована в составе 31 человека. Председателем комиссии избрана депутат О. И. Иващенко (Украинская ССР).

После этого Совет Национальностей переходит к рассмотрению третьего пункта повестки дня: Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Совет Национальностей единогласно принимает Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается.

В Кремлевском театре в 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

Продолжительными аплодисментами было встречено появление в зале товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, В. В. Шербицкого, П. Н. Демичева.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат И. В. Спиридонов, заместители председателя — депутаты М. А. Абдуразаков, Ш. М. Гасанова, К. И. Сатпаев, М. А. Стельмах.

Председатель палаты депутат И. В. Спиридонов представляет слово для доклада председателю мандатной комиссии Совета Союза депутату Л. Н. Ефремову. Докладчик приводит данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР 18 марта 1962 года и указывает, что за кандидатов в депутаты Совета Союза проголосовало 99,47 процента избирателей. Все выдвинутые кандидаты были избраны депутатами Совета Союза.

Выборы в Верховный Совет СССР, говорит тов. Ефремов, явились новым триумфом народного блока коммунистов и беспартийных. Они проходили в обстановке огромного трудового подъема и высокой политической активности самых широких масс населения, вызванных историческими решениями XXII съезда КПСС. Советские люди шли на выборы, воодушевленные новой Программой Коммунистической партии, величественным планом построения первого в мире коммунистического общества. Итоги выборов в Верховный Совет СССР являются лучшим доказательством морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг родной Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Выборы в Совет Союза проходили по 791 избирательному округу, что на 53 округа больше, чем в предыдущие выборы. С 1958 года население нашей страны выросло почти на 15 миллионов человек. Состав Совета Союза обновился почти на 70 процентов, 534 депутата избраны впервые.

В числе депутатов Совета Союза — 215 женщин. Среди них Валентина Гаганова, Юлия Вечерова, Зинаида Заботина, Турсунов Ахунва, Степанида Витант и многие другие, прославившие Родину своим героическим трудом.

Среди депутатов Совета Союза 604 члена и кандидата в члены КПСС и 187 беспартийных.

В Совете Союза широко представлены люди различных профессий: рабочие, колхозники, инженеры, агрономы, ученые, врачи, учителя, писатели, работники партийных, советских и профсоюзных органов, хозяйственные руководители, представители наших славных Вооруженных Сил, 359 депутатов сейчас непосредственно работают на производстве. Из них 199 — рабочих и 160 — колхозников.

В составе палаты — 22 Героя Советского Союза, 99 Героев Со-

Москва, 24. (ТАСС). В Кремле продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шеленина.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве, заместители председателя — депутаты С. Берматова, И. А. Канров, А. Е. Корнейчук, Ф. А. Сурганов.

Слово для доклада предоставляет председателю мандатной комиссии Совета Национальностей депутат М. С. Сеница.

Мандатная комиссия, говорит он, рассмотрела протоколы окружных избирательных комиссий и другие материалы, представленные Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР и установила, что выборы депутатов Совета Национальностей по всем избирательным округам проведены в порядке, предусмотренном Положением о выборах.

В выборах приняло участие 99,95 процента всех избирателей. За кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных отдали свои голоса 99,6 процента участвовавших в голосовании. Итоги выборов еще раз убедительно подтвердили торжество ленинской национальной политики нашей партии, они показали, что советский народ как никогда сплочен вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Докладчик отмечает, что в Совет Национальностей избраны депутаты от всех 15 союзных республик, 20 автономных республик, 8 автономных областей и 10 национальных округов.

Со времени предыдущих выборов братская семья советских республик пополнилась двумя новыми автономными республиками — Калмыцкой и Тувинской, которые были преобразованы из автономных областей. В связи с этим число депутатов в Совете Национальностей увеличилось на 12. Избранные представители 55 национальностей и народностей, населяющих нашу страну.

Состав Совета Национальностей обновлен более чем на 70 процентов. Из 652 депутатов 473 избраны впервые. Депутаты представляют все слои советского народа. 345 депутатов, или 52,9 процента, являются сейчас или начинали свою трудовую деятельность рабочими и крестьянами. 321 человек имеет высшее образование.

В числе депутатов палаты — 175 женщин.

В Совете Национальностей 490 депутатов являются членами и кандидатами в члены КПСС и 162 депутата — беспартийные.

Среди депутатов Совета Национальностей 23 Героя Советского Союза, 62 Героя Социалистического Труда, 37 лауреатов Ленинских и Государственных премий, 472 депутата награждены орденами и медалями Союза ССР.

Депутат М. С. Сеница говорит, что мандатная комиссия, проверив полномочия всех 652 депутатов, избранных в Совет Национальностей, представляет на утверждение проект постановления о признании полномочий всех депутатов Совета Национальностей, избранных 18 марта 1962 года.

Совет Национальностей единогласно выносит постановление:

На основании статьи 50 Конституции Союза ССР, в соответствии с представлением мандатной комиссии признать полномочия депутатов Совета Национальностей по всем 652 избирательным округам.



Москва. Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. На снимке: в президиуме Совета Союза Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце. Сессия Совета Союза открывает по поручению Совета старейшин депутат академик А. Е. Арбузов. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

Сегодня в 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР шестого созыва.

Бурными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в правительственных ложах товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, В. В. Шербицкого, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шеленина.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат И. В. Спиридонов и Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейве, заместители председателя Совета Союза и Совета Национальностей.

С предложением о составе Президиума Верховного Совета СССР от имени партийной группы Верховного Совета СССР, совет старейшин Совета Союза и Совета Национальностей выступил член Президиума ЦК КПСС депутат Г. И. Воронов. Он предлагает избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР, члена Президиума ЦК КПСС депутата Л. И. Брежнев, заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Н. Органова, Д. С. Коротченко, В. И. Козлова, Я. С. Насридинову, И. Шарипова, Ю. С. Дзодендзе, М. Искендерова, Ю. И. Паленкиса, И. С. Кольца, Я. Э. Калберцани, Т. Кулатова, М. Рахматова, Ш. М. Аршанияна, Н. Байрамова, А. А. Мюрисепа.

Депутат Г. И. Воронов предлагает избрать членами Президиума Верховного Совета СССР депутатов Г. Г. Абрамова, Т. Ахуну, С. М. Буденного, К. Е. Ворошилова, Р. Г. Гамзатова, П. Н. Демичева, В. М. Кавуна, А. Г. Картавца, Ф. Р. Козлова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, З. Н. Нуриева, Н. В. Подгорного, Д. П. Смирнову, Ф. А. Табиева, В. С. Толстикова, секретарем Президиума Верховного Совета СССР — депутатом М. П. Георгадзе.

Депутаты единогласно одобрили предложение Г. И. Воронова.

Председательствующий депутат И. В. Спиридонов сообщает, что на имя председательствующего на

совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей поступило заявление от Председателя Совета Министров Союза ССР депутата Н. С. Хрущева, в котором говорится, что в соответствии с Конституцией СССР и в связи с тем, что на рассмотрение Верховного Совета СССР поставлен вопрос об образовании правительства СССР, Совет Министров слагает свои полномочия перед Верховным Советом и считает свои обязанности исчерпанными.

По предложению депутата Н. В. Подгорного, выступившего от имени группы депутатов ряда областей и республик, Верховный Совет принимает заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о сложении полномочий СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает товарищу Н. С. Хрущеву представить Верховному Совету предложение о составе правительства СССР.

Сессия переходит к рассмотрению следующего вопроса порядка дня. С докладом о переговорах в Женеве выступил министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

24 апреля 1962 года в Советском Союзе произведен успешный запуск на орбиту очередного искусственного спутника Земли «Космос-3». На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта сего года.

Кроме научной аппаратуры, на борту спутника «Космос-3» установлены многоканальная радиотелеметрическая система и радиотехнические устройства для измерения траектории.

По предварительным данным, полет спутника проходит по орбите, близкой к расчетной.

Период обращения спутника равен 93,8 минуты, угол наклона орбиты к плоскости экватора 48 градусов 59 минут. Максимальное удаление от поверхности Земли составляет 720 километров, а минимальное расстояние равно 229 километрам.

Радиотелеметрическая информация, принятая с борта спутника, свидетельствует о нормальном функционировании бортовых систем. В координационно-вычислительный центр поступает измерительная и телеметрическая информация.

24 апреля 1962 года спутник пройдет над районными городами: Мехико — 11 час. 28 мин., Нью-Йорк — 11 час. 36 мин., Аддис-Абеба — 12 час. 0,2 мин., Лос-Анжелос — 13 час. 06 мин., Мельбурн — 14 час. 13 мин., Сан-Франциско — 14 час. 43 мин., Монреаль — 14 час. 53 мин., Претория — 15 час. 24 мин., Оттава — 16 час. 31 мин., Чикаго — 18 час. 06 мин., Джакарта — 19 час. 07 мин., Рио-де-Жанейро — 20 час. 0,4 мин.

ПРОЕКТЫ ПАМЯТНИКА В. И. ЛЕНИНУ

МОСКВА, 23. (ТАСС). В недалеком будущем в Москве, на Ленинских горах, будет воздвигнут памятник Владимиру Ильичу Ленину. Лучшие скульпторы и зодчие столицы приняли участие в создании проектов этого величественного монумента.

В разделе «Строительство ВДНХ, на Фрунзенской набережной, открылась выставка проектов памятника В. И. Ленину. Авторские коллективы по-разному воссоздали образ великого Ленина, показав его неразрывную связь с народом.

В большинстве проектов монумент представляет собой скульптурную композицию. Авторами представленных на выставке работ являются скульптор Н. В. Томский и архитектор А. В. Васлов, коллективы под руководством скульптора А. П. Кибальникова и архитектора Я. Б. Белопольского, скульптора М. Ф. Бабуриной и архитектора В. В. Лебедева, скульптора Л. Н. Голованского и архитектора В. Л. Воскресенского и другие.

В мае состоится общественное обсуждение проектов памятника В. И. Ленину.

27 апреля 1962 года, в 5 часов вечера, в помещении Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС (проспект Руставели, 29) состоится НАУЧНАЯ СЕССИЯ Союза журналистов Грузии и Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, ПОСВЯЩЕННАЯ 50-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА».

На конференции будут заслушаны доклады:

1. 50 лет газеты «Правда» (доктор исторических наук Г. К. Жвания).
2. Ленин и «Правда» (редактор журнала «Сабчота хеловнеба» О. Н. Эгалде).
3. «Правда» и большевистские организации Грузии (кандидат исторических наук А. В. Агаладзе).

На полях страны

* Высокие темпы сева. * Каждый день три миллиона гектаров.

МОСКВА, 23. Трудящиеся поля встречают первомайский праздник большими успехами. Они отдадут все силы, чтобы вовремя и хорошо посеять, заложить основу высокоурожайной зерновой культуры.

В минувшую пятницу сева яровой пшеницы. Включаются в эту работу основные пшеничные районы. Масовый сева пшеницы идет в Поволжье, на Южном Урале. Эта ценнейшая зерновая культура уже заняла около девяти миллионов гектаров, что составляет одну пятую часть ее посева.

Вышли на поля кукурузоводы Кубани, Ставрополя, Ростовской области и других южных областей Российской Федерации.

(ТАСС)

Окончание доклада тов. А. А. Громыко



РУСТАВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД — СТАРИННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГРУЗИИ, НО СЛАВА О ЕГО ТРУДОВОМ ДОСТИЖЕНИИ ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ. РУССКИЕ ЦЕНТРИКИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ЗА ТО, ЧТОБЫ ПРЕВРАТИТЬ СВОЙ ЗАВОД В ПРЕДПРИЯТИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА И ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ. С НАЧАЛА ГОДА ОНИ ВЫДАЛИ ТЫСЯЧИ ТОНН ЦЕМЕНТА СВЕРХ ЗАДАНИЯ. НА ЗАВОДЕ ДЕЙСТВУЮТ СОВЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, БЮРО ХОЗЯЙСТВЕННОГО АНАЛИЗА, СОЗДАННЫЕ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ. ЭТИ ОРГАНИЗАЦИИ БОЮТСЯ ЗА ЭКОНОМИКУ СЫРЬЯ И МАТЕРИАЛОВ, ПОМОГАЮТ ВНЕДРИТЬ НОВУЮ ТЕХНИКУ И ТЕХНОЛОГИЮ.

НА СНИМКЕ: ОДИН ИЗ УЧАСТКОВ ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА.

Фото Э. Биннова.

Этот город стал для нас родным

Тбилиси — чудесный солнечный город — стал для нас вторым домом. Радушие и гостеприимство грузинского народа заменило нам тепло родного очага. Из разных стран Азии и Африки: из Суланы, Конго, Омана, Кубы, Ливана, Нигерии, Нигера, Сьерра-Леоне, Ирака, Сомали, Кении, Северной и Южной Родезии, Танганьики, Занзибара приехали мы в нашу великую республику. Нам привела сюда жажда знаний, мечта стать образованными людьми.

Советский Союз открыл перед нами — иностранцами — двери своих вузов. Выбрал любой Многие из нас мечтают стать инженерами. А некоторые — врачами, агрономами, политическими деятелями. Ведь народы Азии и Африки должны самостоятельно решать свои судьбы, создавать собственную индустрию.

Приветливо встретили Тбилисти представители зарубежных стран. Руководство Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина создало все условия для нашей учебы. Нам выделили лучших учителей русского языка. Сейчас мы уже неплохо понимаем язык великого Ленина. А к концу учебного года наедемся благо объясняться на нем.

Ректор института И. Буачидзе и декан общеобразовательного факультета студентов зарубежных стран Р. Парцхаладзе распределены нас небольшими группами по избранным нами специальностям. Физика, химия, история, анатомия — вот предметы, которые мы изучаем.

Декан и педагоги относятся к нам с необыкновенной теплотой и чуткостью. Они не только преподаватели, но и наши старшие друзья, которые в трудные минуты всегда могут дать добрый совет, помочь всем необходимым. Почти каждый вечер они приходят в наш студенческий общежитие, помогают разобраться в трудном или непонятном материале. На всю жизнь мы сохраним хорошее воспоминание о наших советских друзьях-педагогах и студентах тбилисского вуза.

Для нас часто организуют полезные экскурсии. Мы посетили колхоз недалеко от Батуми, познакомились

Крепить солидарность молодежи в борьбе за мир

24 апреля юноши и девушки Грузии отметили праздник солидарности молодого поколения нашего времени — Всемирный день борьбы молодежи за всеобщее и полное разоружение, против колониализма, за мирное сосуществование. Сотни юношей и девушек пришли на городской вечер, посвященный этой дате.

Тепло встретили собравшихся появление в президиуме находившихся в Тбилиси членов молодежных делегаций, присутствовавших на XIV съезде ВЛКСМ, а также представителей молодых кубинских крестьян, проходящих практику в Советской Грузии, и африканских студентов тбилисских вузов.

Вечер открывал секретарь Тбилисского комитета комсомола Ц. Коначашвили. Она горячо приветствует посланцев молодежи зарубежных стран.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии Р. Метрели рассказал собравшимся о все крепнущей солидарности юношей и девушек всего мира в борьбе за мир и дружбу между народами.

О чувствах горячей симпатии и решительной поддержке советской молодежью борьбы юного поколения земного шара за мир и разоружение, против колониализма говорили в своих выступлениях рабочий Е. Чуликос, студенты Т. Чичинадзе, Д. Голденшвили, Н. Басишвили, молодой поэт З. Болквадзе, пионер Т. Какашадзе.

Горячо были встречены выступление гостей — кубинца Рафаэля Гарсия, студента из Кении Амоса Чарльза Кихуба.

О братской дружбе молодежи стран социалистического лагеря говорили второй секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Румынии Константин Кириш и первый секретарь Будапештского обкома комсомола Венгрии Рихард Надь.

Генеральный секретарь Союза коммунистической молодежи Мартиники Ги Дюпод предает грузинской молодежи памятный подарок.

Вечер закончился большим концертом самодеятельности. (ГрузТАГ).

Дипломы — лучшим газетам

На республиканской выставке стальных газет, организованной редакцией «Заря Востока», было представлено более 200 номеров газет заводов, фабрик, колхозов, совхозов, вузов и учреждений. Выставка вызвала большой интерес у рабочих и сельских корреспондентов, у пресвитеров ее участником многочисленных экскурсий. На выставке проводили свои занятия школы журналистов из низовой печати Тбилиси и Рустави.

Сейчас подведены итоги выставки. За миниативную, проявленную в работе, хорошее оформление газет и свое содержание помещенных в них материалов решенным жюри почетные дипломы присуждены редколлегии следующих стальных газет: «Абреуш мревели» — ежедневной газете Кутаисского шовского комбината, «Гамардзиеба» — газете колхоза села Калаури Гурджаанского района, «Колмури» — газете колхоза села Кистави Ахметского района, «Переловой омут массам» — колхоза села Кавсехви Боржомского района, «Ахали ховреба» — колхоза села Асурети Болнисского района, «Топограф» — Закавказской аэрогеофизической партии, «За коммунистическое воспитание» — Телавского педагогического института, «Окна сатиры» — Тбилисской обшубной фабрики № 1, «Промышленник» — комбината местного хозяйства Ахалскийского района, «Орджоникидзе» — машиностроительного завода г. Потн, «Мен» — сатирической газете Батумского морского порта, «Маузина класка» — сатирической газете централизованной перевалочной нефтебазы г. Батуми, «На крюк» — сатирической газете завода «Электромаш», «Медработник» — газете больнично-поликлинического объединения г. Потн, «Голос читателя» — газете Союза охотников «Монкашвили», «Конструктор» — газете специального конструкторского бюро Сельхозтехники, «Машиностроитель» — газете Тбилисского машиностроительного завода им. Г. К. Орджоникидзе.

чистую воду те, кто тянет фальшивую ноту в вопросе о ядерных испытаниях, Советский Союз проведет подземный взрыв. И что же? В тот же день американская комиссия по атомной энергии объявила, что США зафиксировали этот взрыв. Сделано это было не при помощи каких-то международных инспекционных групп, а теми национальными средствами, которыми располагают США.

В своем послании премьер-министру Англии Макмиллану товарищ Н. С. Хрущев показал несостоятельность утверждений, будто требования о насаждении на нашей территории разведывательных международных постов диктуются заботой об укреплении международного доверия. Если бы правительства западных держав действительно хотели укрепления доверия, то есть немало вопросов, решение которых помогло бы этому, и среди них прежде всего всеобщее и полное разоружение и заключение с этой целью международного договора. Но пока что не видно, чтобы западные державы шли к решению этого вопроса.

Прекращение ядерных испытаний справедливо рассматривать как часть проблемы всеобщего и полного разоружения, поскольку только в условиях осуществления всеобщего и полного разоружения окончательно отпадут всякие стимулы, толкающие государства к производству все новых образцов ядерного оружия. Но на деле этот вопрос выделен в самостоятельный, и многие государства, в том числе Советский Союз, являются сторонниками того, что уже сейчас не дожидаясь заключения договора о всеобщем и полном разоружении, покончить с испытаниями ядерного оружия. Советское правительство готово хоть сегодня подписать соглашение о прекращении ядерных испытаний, как это было предложено нами 28 ноября 1961 года, западные державы хорошо знают, что Советский Союз будет честно его выполнять.

Вместе с тем западные державы не могут свалиться на неведение в отношении того, какие последствия будут иметь их ядерные испытания, если вопреки воле народов они все же будут проводить эти испытания. Советское правительство со всей определенностью предупредило правительства США и Англии, что Советский Союз будет поставлен перед необходимостью ответить на подобные действия западных держав проведением испытаний новых видов своего ядерного оружия, которые в этих условиях могут потребоваться для укрепления его безопасности, безопасности его союзников и сохранения мира. Мы будем давать такой ответ на любые ядерные испытания Запада — в атмосфере или под землей, в космосе или под водой.

Советский Союз не хочет ни продолжения, ни усиления гонимых ядерных вооружений, он хочет ее прекращения. К этому стремится и подавляющее большинство стран мира. Несколько дней назад это еще раз подтвердилось в Женеве, когда Индия, Объединенная Арабская Республика, Бирма, Эфиопия, Нигерия, Бразилия, Мексика, Швеция, обеспокоенные намерениями США и Англии провести новую крупную серию ядерных взрывов в атмосфере, внесли свои предложения о том, как решить проблему запрещения на вечные времена всех ядерных испытаний. Не все в их предложениях ясно и четко, но одно — это самое главное — не вызывает сомнений: нейтралитские государства исходят в своих предложениях из того, что доказано и в теории и на практике, а именно, что контроль за прекращением ядерных испытаний может осуществляться при помощи национальных систем обнаружения.

Советское правительство внимательно рассмотрело предложения нейтралитских государств и пришло к выводу, что они могут оказаться полезной основой для достижения договоренности о прекращении всех ядерных испытаний. Поэтому оно и высказало за то, чтобы положить эти предложения в основу дальнейших переговоров. Слово теперь за западными державами. Складываются, однако, впечатление, что у этих держав никак не поворачивается язык дать положительный ответ на предложения нейтралитских государств.

Товарищи депутаты, докладывая Верховному Совету о переговорах в Женеве, необходимо особо остановиться на вопросе, который хотя и не значился в повестке дня Комитета 18-ти, но тем не менее занял большое место при обмене мнениями в Женеве. Наряду с заседаниями во Дворце наций по разоружению происходили советско-американские встречи и беседы, о содержании которых согласно взаимной договоренности в то время ничего не сообщалось. Обычно такие встречи вызвали скопление журналистов, которые, поскольку пресса держалась на голодной диете в смысле получения информации, атаковывали их участником фразой: «Вы завтракали по разоружению или по германскому вопросу?»

Теперь, когда этот тур обмена мнениями закончен, можно сказать, что «завтракали» преимущественно по германской проблеме, а точнее — мы говорили о заключении германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Встречи в Женеве были продолжением контактов между правительствами СССР и США, о которых говорил товарищ Н. С. Хрущев в своей речи перед избирателями. Беседы были полезными. В итоге появилась возможность принять совместное советско-американское заявление, в котором отмечено, что был достигнут некоторый прогресс в деле выяснения областей, где имеется согласие, и

опасности конфликта между крупными державами, как Западный Берлин.

Власти западных держав в этом городе пытаются действовать так, будто со времени капитуляции гитлеровской Германии ровным счетом ничего не произошло. Как видно, их представилим по-прежнему миль оккупационные штабы, имеющие в качестве подпорки оккупационные войска держав, хотя жизнь давно поломала оккупационные порядки и на востоке, и на западе страны, которые никто и не устанавливал на веки вечные.

Нельзя не считать с тем, что наземные и воздушные коммуникации, которые используются при сообщении с Западным Берлином, пролегают по территории и в воздушном пространстве суверенного государства — Германской Демократической Республики.

Западный Берлин — это не часть ФРГ, и никто, кроме отъявленных реневаншеров в Западной Германии и людей, потерявших чувство реального, и не считает его частью или землей ФРГ. Однако власти ФРГ продолжают грубо вмешиваться в дела этого города, ведут с территории Западного Берлина враждебную деятельность против ГДР и других социалистических стран.

Привести положение в Западном Берлине в соответствие с требованиями времени, с интересами обеспечения мира в центре Европы — вот в чем смысл советского предложения о предоставлении Западному Берлину статуса вольного города. Пусть Западный Берлин будет свободен в выборе своего образа жизни — Советский Союз готов уважать сложившиеся там общественные порядки. Пусть Западный Берлин будет жизнеспособным городом со стабильной и процветающей экономикой — Советский Союз готов содействовать этому. Пусть доступ в Западный Берлин будет беспрепятственным — Советский Союз говорит да, мы тоже за это.

Предположим, пишут в связи с женевскими беседами некоторые органы западной печати, что статус Западного Берлина изменится и этот город станет самостоятельной политической единицей, вольным городом. Но где, спрашивается, гарантия, что его новый статус будет соблюдаться, что интересы Запады не очутятся под угрозой? И тут же они добавляют, будто для обеспечения выполнения соглашений обязательно необходимо пребывание в Западном Берлине оккупационных войск США, Англии и Франции.

Кое-кто даже пытается вывести право на беспрочную оккупацию тремя державами Западного Берлина из союзнических решений, принятых во времена Потсдама. На это Советское правительство отвечает: СССР никогда не подписывал никакого соглашения, предусматривающего вечную оккупацию Германии или Западного Берлина. Всякая оккупация — явление временное, и это было прямо оговорено в соответствующих соглашениях. Где тот документ, который освещал бы беспрочную оккупацию Западного Берлина? Такого документа не было и быть не могло.

А вот под обязательством заключить германский мирный договор есть наша подпись, как и подписи правительств США, Англии и Франции. И Советский Союз не уклоняется от выполнения этого условия!

Время для оккупации германской территории прошло, и остатки военной оккупации должны быть устранены.

Что же касается гарантий Западному Берлину, как самостоятельной политической единицы, то Советское правительство, как известно, выдвинуло на этот счет свои предложения и их неоднократно лично разъяснял товарищ Н. С. Хрущев руководящим деятелям Запады, в том числе президенту США Дж. Кеннеди, премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану, президенту Франции де Голлю. Советское правительство предлагает в качестве одного из вариантов решения вопроса о гарантиях, чтобы в Западном Берлине в течение определенного времени находились символические контингенты войск нейтральных государств или ООН.

Обмен мнениями в Женеве содействовал внесению ясности в вопрос об обеспечении беспрепятственного сообщения Западного Берлина с внешним миром, чему западные державы придают, по их словам, особое значение. Советское правительство ясно показало, что для этого имеется возможность, нужно лишь договориться о соблюдении в отношении ГДР общепринятых норм международного права. Иными словами, непрерывным условием беспрепятственного доступа в Западный Берлин и из него является уважение суверенитета Германской Демократической Республики. Без этого не может быть договоренности между нами и Западом.

В качестве положительного момента следует отметить заявление американской стороны о том, что она не видит препятствий для того, чтобы сочетать свободный доступ в Западный Берлин с требованием уважения суверенитета Германской Демократической Республики. Это — шаг вперед.

Как вам известно, товарищи депутаты, из опубликованного в нашей печати выступления тов. В. Ульбрихта, правительства ГДР заявило, что оно готово, при условии, что войска трех держав в Западном Берлине будут заменены войсками нейтральных государств или ООН, пойти на создание специального международного органа по доступу, который выступал как бы арбитром в случае, если при заключении о свободном транзите в Западный Берлин возникли бы осложнения. Понятно, что такой орган не должен иметь на территории ГДР административных

В честь юбилея „Правды“

В Тбилиси, в зале заседаний Октябрьского РК КП Грузии состоялась теоретическая конференция, посвященная 50-летию газеты «Правда».

С докладом на тему: «Путь «Правды» — путь победы коммунизма» — выступил первый секретарь райкома партии О. Лолашвили.

С докладами: «Газета «Правда» и вопросы технического прогресса», «Правда» и идеологическое воспитание трудящихся», «Встречи с работниками «Правды» и низовая печать», «Что значит быть правдивым» — выступили заведующий лабораторией ТНИИСА, кандидат технических наук И. Микадзе, редактор журнала «Слабога хлеоба» О. Эгалде, главный редактор Главполиграфиздата А. Кокишвили, рабочий стенограмм «Машиностроитель» завода имени Орджоникидзе Р. Горшко и начальник Главполиграфиздата Г. Хуцишвили.

На конференции также выступил председатель жюри смотр районных стальных газет Р. Чичинадзе, который подытожил результаты смотра районных стальных газет.

Отдел пропаганды и агитации и кабинет политпросвещения Октябрьского РК КП Грузии наградила 19 лучших стальных районных газет специальными грамотами.

В ЧЕРА театр имени Руставели показал свою очередную работу — пьесу американского драматурга Р. Нейша «Продавец дождя».



Спектакль повествует о вере в жизнь, о стремлении человека к прекрасному, о борьбе за осуществление мечты.

На снимке: сцена из спектакля «Продавец дождя». Билла Старбак — Г. Гегечкори (справа) и Дамм — С. Лагидзе.

Нам полюбились грузинские мелодии

С успехом выступал в городах Пермской области Государственный заслуженный ансамбль песни и танца Грузии.

Р. СЕМЕНИН.

Обсуждают зрители

ДИРЕКЦИЯ кинотеатра «Исания» организовала конференцию зрителей, на которую были приглашены творческие работники киностудии «Грузия-фильм».

Конференцию открыл заместитель директора киностудии И. Кобахидзе, познакомивший собравшихся с планом работы творческого коллектива на 1962—1963 гг.

В заключение выступил народный артист республики режиссер Д. Рондели.

Н. КИПИАНИ.



Жермон — Д. Иордакеску. Фото С. Киладзе.

Талант и мастерство

НА СЦЕНЕ Тбилисского государственного театра оперы и балета имени З. Палиашвили в опере Верди «Травиата».

В 1956 году Дан Иордакеску окончил класс пения Бухарестской консерватории, затем в течение двух лет учился в Париже у Карло Пандерса и в Италии — у известного римского дирижера и педагога Тулио Serafini.

В 1957 году Дан Иордакеску выступил с концертами в Советском Союзе. Известен он и за пределами Европы.

Д. ДЖИТАВА.

Международная Жизнь

На пленуме индийских коммунистов

ДЕЛИ, 23 апреля. (ТАСС). Здесь открылся пленум Национального совета Коммунистической партии Индии.

Разоблачение нескромной позиции

ПАРИЖ, 24 апреля. (ТАСС). «Пентагон не хочет выпускать из рук свою атомную дубинку» — так оглавлена статья Жана Мориса Эрмана в газете «Либерасьон».

Программа правительства Сирии

ДАМАСК, 22 апреля. (ТАСС). Все дамаскские газеты публикуют правительственное заявление, с которым выступил вчера по дамасскому радио премьер-министр Сирийской Арабской Республики Ахмед Бешир Эль-Азмэ.

Связь с «Рейнджером» потеряна

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с мыса Канавера, национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) сообщило, что станция слежения потеряла связь с космическим кораблем «Рейнджер-4».

Нужен реалистичный подход

СТАМБУЛ, 23 апреля. (ТАСС). Газета «Атаат» опубликовала статью Бурхана Арпада, призывающего трезво оценить нынешнее положение в Турции.

Погода нашей республики

Какая будет сегодня погода? Как и вчера, пойдет проливной дождь или выглянет солнце и станет жарко?

Невольное признание

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Министр юстиции США Роберт Кеннеди, недавно возвратившись из длительной поездки за границу, признал, что многие страны и народы относятся к Соединенным Штатам с большим подозрением и недоверием.

После ничьей — победа

ГААГА, 23 апреля. (ТАСС). Победой советских спортсменов со счетом 4:3 закончилась сегодня встреча сборных команд СССР и Голландии по водному поло.

Городское собрание райкомов «Зари Востока»

ПОСВЯЩЕННОЕ 50-ЛЕТИЮ ЛЕНИНСКОЙ «ПРАВДЫ», состоится в четверг, 26 апреля, в зале заседаний «Зари Востока», в 7 часов вечера.

Что, где, когда посмотреть, послушать

СТАДИОН ДСО «БУРЕВЕСТНИК», Вые, пр. Чавчавадзе, 74, телефон 2-39-80.

Театры

СЕГОДНЯ Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Пиковая дама» (в 7 час. 30 мин. веч.).

Футбол

25 апреля Товарищеская контрольная встреча между командами класса «А» «Торпедо» — ЦСКА (Кутаиси) (Москва).

Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 26 АПРЕЛЯ Днем 12.00 — художественный фильм «Бессенний воздух».

Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 26 АПРЕЛЯ Днем 12.00 — художественный фильм «Бессенний воздух».

Заря Востока 4 стр. 25 апреля 1962 года

Адрес редакции: Тбилиси, пр. Руставели, 42. Телефоны: 3-14-82, пропаганда, марксистско-ленинской теории — 3-11-22.

Новости спорта

Под флагами семи стран

Если добавить к участникам соревнований советских гимнасток Л. Латинину и П. Астахову, японку К. Икеда и Е. Босакову из Чехословакии, то состязания можно было бы считать чемпионатом мира.



На снимке: упражнение на бревне выполняет польская гимнастка Эльбета Апостольска. Фото М. Кырикашвили.

Связь с «Рейнджером» потеряна

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с мыса Канавера, национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) сообщило, что станция слежения потеряла связь с космическим кораблем «Рейнджер-4».

После ничьей — победа

ГААГА, 23 апреля. (ТАСС). Победой советских спортсменов со счетом 4:3 закончилась сегодня встреча сборных команд СССР и Голландии по водному поло.

Что, где, когда посмотреть, послушать

СТАДИОН ДСО «БУРЕВЕСТНИК», Вые, пр. Чавчавадзе, 74, телефон 2-39-80.

Театры

СЕГОДНЯ Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Пиковая дама» (в 7 час. 30 мин. веч.).

Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 26 АПРЕЛЯ Днем 12.00 — художественный фильм «Бессенний воздух».

Телевидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 26 АПРЕЛЯ Днем 12.00 — художественный фильм «Бессенний воздух».